

Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,
РЕДАКЦИЯ "НР"
29 января 1998 года, четверг, № 20 (9137);
в розницу - цена договорная

События. Факты

Изучая конъюнктуру рынка

ПОЧТИ месяц назад комбинат рыбной гастрономии ОАО "Находкинская БАМР" приступил к выпуску новой продукции - обесшкуреного кальмара. Чистое высокобелковое мясо - расфасованные отдельно щупальца и филе по 500 граммов - теперь можно встретить не только в магазинах нашего города, но и в краевом центре. По цене оно почти в два раза выше обычного филе. Но если учесть, сколько уходит времени на разделку кальмара и бывает отходов, в принципе, то на то и выходит. Эту технологию рыбаки купили в ОАО "Дальрыба" и уже изготовили около десяти тонн продукции. Изучая постоянно конъюнктуру рынка, гастрономы стараются удовлетворить спрос покупателей, внедряя в своих цехах новые виды изделий. Сегодня ассортимент КРГ составляет уже около 30 наименований.

Владимир ПАНТЮХОВ.

Взаимозачеты пустят по миру

ОАО "ГАЙДАМАКСКИЙ судоремонтный завод" завершил ремонт отопительной системы в больнице поселка Южно-Морского в счет погашения налогов в местный бюджет. Объем работ составил около 100 миллионов рублей.

На эти вынужденные меры судоремонтники пошли по согласованию с администрацией поселка. Также по взаимозачетам они взялись частично заменить систему отопления в Ливадийской средней школе и полностью - в детсаде "Буратино", где совокупный объем работ составит чуть более 170 тысяч деноминированных рублей. И хотя местные органы власти, к примеру, на ремонте больницы компенсировали акционерному обществу 15 процентов от стоимости материалов, заводчанам далеко не выгодно взаимозачеты. Даже при всем том, что в смету работ обязательно включаются материалы и зарплата рабочим, не получая "живых" денег, предприятие очень скоро может пойти по миру.

Теперь хозяев будет много

НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ в Доме правительства Российской Федерации министр путей сообщения России Н. Аксененко, говоря о перспективе развития отрасли на нынешний год, сказал о том, что уже разработана концепция реформирования федерального железнодорожного транспорта.

Иными словами, с января нынешнего года началась приватизация отрасли. К концу года до 40 процентов собственности будет передано в частные руки. По предварительным данным, из структуры железных дорог будут выведены более половины заводов, строительные организации, предприятия торговли и общественного питания, сельского хозяйства, а также малодетальные линии, жилищно-коммунальный комплекс и компании-операторы пригородных пассажирских перевозок. Будут демонтированы дальние пассажирские, контейнерные и рефрижераторные перевозки.

Владимир ФЕДОРОВ.

Финансы

ИНВЕСТИЦИИ БУДУТ. ДЕЛАЙТЕ СТАВКИ, ГОСПОДА



БЛАГОПРИЯТНУЮ финансовую политику и динамичное развитие Дальрыббанка оценила положительно не только международная аудиторская фирма Price Waterhouse, но и финансовые институты зарубежья. Это выражается в том, что в пользу Дальрыббанка со стороны иностранных банков-корреспондентов открыты кредитные линии, предусматривающие подтверждение аккредитивов банка, на сумму более 30 млн. долларов. Из них уже использовано в целом по банку 6 млн. долларов, Находкинским филиалом в 1997 году - около 2 млн. долларов.

Дальрыббанк - один из немногих российских банков, участвующих в программе финансирования отечественной торговли продуктами питания и сельскохозяйственными товарами, экспортируемыми из США. Программа организована сельскохозхозяйственным департаментом правительства США и знакома у нас под названием GSM-102. Клиенты Дальрыббанка, по инвестиционному проекту, имеют возможность им-

портировать товары с оплатой примерно через год после получения продукции. По этой программе в Находке банком уже инвестирован 1 млн. долларов. В ближайшее время ожидается увеличение кредитных линий для ДРБ, а потому все большее число его партнеров смогут участвовать в современных видах международных торговых операций.

Дальрыббанком совместно с российско-американским инвестиционным фондом подписано соглашение по проектам поддержки малого и среднего бизнеса. В результате чего открыта кредитная линия на 2 млн. долларов, позволяющая предприятиям края, Находки в том числе, получить кредит в размере до 100 тыс. долларов со сроком погашения до двух лет.

Инвестиции - около 1,5 млн. долларов - с помощью банка уже пошли на приобретение оборудования, материалов, создание нового производства или расширение деятельности уже действующих предприятий.

Дальрыббанк - участник инвестиционной программы Европейского

Банка Реконструкции и Развития, позволяющей кредитовать клиентов ДРБ на сумму до 2 млн. долларов со сроком возврата от трех до пяти лет.

Нестабильная финансовая ситуация в стране, продолжающийся кризис платежей привели к тому, что банки ныне очень осторожны с долгосрочным кредитованием. Дальрыббанк сегодня также предпочитает более надежные краткосрочные вложения средств. Именно так банк работает с Находкинским мясокомбинатом, молокозаводом, СП "Дальневосточная рыболовная компания", ЗАО "КВЭН" и др.

По мнению зам. директора Находкинского филиала Дальрыббанка Сергея Богдана, поддержка реально действующих предприятий города, которые смогут приобрести новые технологии, оборудование, увеличить оборотные средства, дает большую отдачу, материальную и моральную, чем кредитование государства, хотя по тем же ГКО доходность достаточно высока. Наталья ПОПРАВКО.

Что за милиция без связи...

БОЛЬШЕ недели в управлении УВД Находки нет связи. Работает только телефон дежурного, и в конце прошлой недели включили связь начальнику УВД.

Такая ситуация сложилась из-за того, что органы правопорядка задолжали ООО "Электросвязь" 600 миллионов рублей (старыми). Начальник управления УВД полковник Александр Михайлович Еленский прилагает все силы для решения этого вопроса.

Лолита МУЗЫКА.

Плата за риск - страховка

АКЦИОНЕРНОЕ общество "Находкинский рыбный порт" застраховало от несчастного случая всех своих работников, чья производственная деятельность связана с возможностью травматизма. Общая страховая сумма - 1 032 000 деноминированных рублей. Страхователем выбрана Находкинская компания АСО "Защита".

Из 1300 работников АО "Находкинский рыбный порт" около четверти имеют травмоопасные специальности - это докеры-механизаторы, докеры-крановщики, водители и др. Соблюдение норм техники безопасности является, конечно же, главным требованием всей производственной деятельности.

В 1997 году на предприятии травматизм снизился на 30 процентов, причем не произошло ни одного несчастного случая со смертельным исходом. Тем не менее многие виды погрузочно-разгрузочных работ связаны с определенной долей риска.

Фактом заключения договора страхования на 1998 год акционерное общество еще раз подтвердило, что в настоящее время и впредь оно обеспечит своим работникам максимум социальных гарантий.

Пресс-центр АО "Находкинский рыбный порт".

В администрации города

Встреча единомышленников

ТЕПЛО и сердечно отмечали в Находке 50-летие общества "Знание". В нынешнее время, когда знания и опыт, эрудиция оказались как бы невостребованными, именно этой структуре пришлось особенно туго.

Но, несмотря на все сегодняшние трудности, в зале интерклуба собрались люди, чьи имена знакомы находкинцам: Мария Скоблина, Федор Карпов, Нина Рябец, Тамара Величковская, Галина Копылова, Галина Беломоева, Алексей Тютрюмов и многие другие.

Вице-мэр администрации города Татьяна Наумова, зам. председателя краевой организации общества "Знание" Тамара Самарина сказали в их адрес много теплых слов, вручили почетные грамоты, небольшие подарки и, конечно, цветы.

Эдита КИРЬЯНОВА.

Юбилей комиссии

В ЯНВАРЕ 1998 года исполнилось 80 лет со дня создания в Российской Федерации комиссии по делам несовершеннолетних. Эта юбилейная дата отмечается в нашей стране по указу президента РФ.

Данная комиссия была создана Декретом Совета Народных Комиссаров 14 января 1918 года, подписанным В.И. Лениным, для оказания помощи беспризорным и безнадзорным детям, для борьбы с правонарушениями несовершеннолетних и так далее. И сегодня этот один из старейших социальных институтов продолжает решать важнейшие проблемы по обеспечению выживания, развития и воспитания подрастающего поколения.

Мэр города Виктор Гнездилов своим постановлением поощрил ряд сотрудников Находкинской инспекции по делам несовершеннолетних МОБ, городской администрации благодарностями и почетными грамотами.

По материалам пресс-службы администрации Находки.

Проблемы ТПП

В КРАЕ ТЕСНО ДВУМ ПАЛАТАМ

НА ПРОШЕДШЕЙ в прошлом году конференции Торгово-промышленной палаты СЭЗ "Находка" было зачитано послание краевой ТПП, в котором предлагалось решить вопрос об объединении.

Кто-то из участников конференции пожимал плечами, кто-то улыбался, дескать, какая глупость, кто-то возмущенно говорил о том, что край решил подчинить себе совершенно самостоятельную структуру. И, можно сказать, мгновенно, без лишних разговоров зал проголосовал за отрицательный ответ на эту рекомендацию.

Вообще даже закон не разрешает жить двум медведям в одной берлоге на одной территории не должны действовать две ТПП. Но Находка - город первой в России свободной экономической зоны, которая утверждена правительством, узаконена Думой РФ, и многим структурам, таким, как фонд имущества, центр стандартизации и метрологии, комитет по управлению имуществом, статус СЭЗ дал прямой выход на Москву.

Почти три года назад город совместно с администрацией Партизанского района создал и свою Торгово-промышленную палату с подчинением ее ТПП России. И пока шел долгий и нелегкий путь становления, край, можно сказать, равнодушно смотрел на своих конкурентов. Но, когда наход-

кинцы встали на ноги, во Владивостоке явно заволновались.

Впрочем, никакой конкуренции и не должно быть.

- Есть краевая палата, у которой множество своих вопросов, и есть палата СЭЗ, - говорит ее президент Константин Гончаров, делая ударение на последнем слове, - кто мешает заниматься краю, к примеру, экспертизой в Тернейском, Пожарском районах, в самом Владивостоке? Они же имеют свои отделения экспертиз только в Уссурийске и Находке.

Надо сказать, что Находкинское отделение экспертиз краевой ТПП обосновалось здесь еще лет пятнадцать назад и, когда городская палата создала свой отдел того же профиля, работы хватало всем. Эксперты имели своих постоянных клиентов и ни о какой конкуренции не было и речи. Практически нет ее и сейчас. Но все же положение изменилось - предприятия, не имея или экономя деньги, перестали проводить экспертизу, приглашают специалистов, в основном, только при экспортно-импортных операциях.

Но и при этом положении работникам экспертизы краевой ТПП были предложены места в местной палате, чтобы они не остались без работы, когда отделение будет закрыто. А в том, что это рано или поздно случится, Константин Гончаров не сомневается. И действительно, получив законные права зарабатывать деньги для города, почему палата должна делить их с краем? В конце концов, как мы уже

говорили, на одной территории не должно действовать две ТПП.

Это подтвердили и юристы Российской палаты в Москве, куда Гончаров выезжал недавно для участия в плановом заседании президиума ТПП РФ. Со всей категоричностью выразили неэтичность и неправомерность действий краевой палаты и члены президиума. А "неэтичность" заключается в том, что краевая палата создает (!) в Находке еще один отдел - внешних связей.

Так почему же краевая палата, имеющая поле деятельности - весь край, - так упорно стремится в Находку, пытается подчинить себе или ставит палки в колеса ТПП СЭЗ? Сколько ни ломай голову над этим вопросом, а вывод напрашивается один - палата города краевого подчинения во многом перещеголяла своего старшего брата (точнее сестру). А это ведь тоже "неэтично".

Здесь, к примеру, создан единственный на Дальнем Востоке третейский суд, занесенный в реестр судов России, принимаются интересные шаги в области оценки недвижимости, создании информационной базы и т. д. Впрочем, достаточно сказать, что если палата СЭЗ "Находка" насчитывает 65 членов, то краевая - только около двадцати.

И все бы было хорошо, но приходится отвлекаться на такие дела, как обращение в антимонопольный комитет края на противоправность действий краевой ТПП, что собирается сделать в ближайшее время Константин Гончаров.

Все же, видимо, мал наш край, если тесно в нем двум палатам.

Владимир ТАРУСИН.

Сервис

В "Юноне" - каждый мастер

А ВСЕГО в ателье городского общества инвалидов восемь человек. И работает эта организация совсем не много времени - полгода. Зато обслужила уже полмиллиона клиентов.

Как говорит заведующая Галина Михайловна Артамонова, ее коллеги умеют в портновском ремесле буквально все - шить стильные вещи, костюмы для творческих коллективов, чехлы для авто... А, к примеру, Нина Викторовна Вавилова - мастерица из старой вещи сделать нечто привлекательное, так заштопать прохудившиеся места, что никто не заметит изъяна.

Вкладывает душу в работу и портная Людмила Ивановна Сысоева, у которой огромный опыт.

И, конечно, главный человек в коллективе -



закройщик Фаина Назаровна Кравцова, именно с ней встречается клиент, ей поверяет свои задумки и просит у нее совета, что сделать, чтобы костюмчик сидел.

...К сожалению, как бы ни старались мастерицы, а туго все же прихо-

дится ателье. Так что стоит поддержать "Юнону" горожанам.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

НА СНИМКЕ: Ф.Кравцова.

Фото Александра СИДОРЕНКО.

Официально

Под контролем мэра

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. В докладе начальника инспекции этой службы Анны Поладийчук сделан подробный анализ работы в этом направлении.

В прошлом году подростками было совершено преступлений на 0,7 процента больше, чем в предыдущем, однако снизился процент групповой преступности. Из выявленных 33 подростковых групп правонарушителей разобщены 12.

Среди причин подростковых правонарушений называются сложность трудоустройства молодежи, малообеспеченность семей, поэтому все преступления носят корыстный характер. Замечен небывалый рост пьянства несовершеннолетних, показатель которого в 1997 году превысил два предыдущих года, вместе взятых. Вместе с тем лишь 7 процентов подростков, состоящих на учете, занимались в различных клубах, кружках и спортивных секциях.

Принято решение об объединении усилий всех заинтересованных структур для открытия Дома-интерната для детей с девиационным поведением и подростков, склонных к наркотикам. Это решение принял под свой контроль мэр Находки Виктор Гнездилов.

Вопросы наркомании...

ПОДВЕДЕНЫ итоги деятельности силовых структур города по борьбе с наркоманией.

Весной прошлого года была создана группа по борьбе с контрабандой наркотиков (БКН), сотрудники которой досмотрели более двухсот контейнеров, 89 судов. Было обнаружено наркосодержащих веществ, товара, незаконно перемещаемого через таможенную границу, на несколько десятков миллионов рублей (в масштабе старых цен).

На очередном заседании городской наркомиссии были обсуждены насущные вопросы и предложения по организации наиболее серьезной и плодотворной борьбы с наркоманией. Принято решение о проведении нескольких совместных операций.

Пресс-служба администрации Находки.

Новости "Ветеран" - во Врангеле

НЕЛЕГКАЯ жизнь настала для ветеранов, пенсионеров. Люди обеспокоены: нужны ли они?

- Нужны. И мы благодарны старшему поколению, - считают учредители благотворительного фонда п.Врангель. Для них, отдавших много лет производству, участников войны в центре поселка Береговой - на территории школы № 20 - в канун Нового года открылся благотворительный фонд "Ветеран". Благородна задача учредителей - помочь людям скрасить их досуг. Дети из малообеспеченных семей смогут здесь бесплатно пообедать, и их не обойдут вниманием.

В перспективе - строительство птицефермы свежие продукты которой станут хорошей подмогой для ветеранов. За дальнейшей судьбой фонда газета внимательно будет следить и сообщать о новостях.

Людмила ЛЕБЕДЕВА, соб. кор. "НР".

Было интересно

В ДЕТСКОМ деловом центре прошла выставка детского технического творчества.

На ней были представлены работы учеников школ № 8, 9, 17, 25, 21. Масса интересных вещей сделана руками ребят, занимающихся в кружках, в которых, к счастью, обучение - бесплатное.

Лолита МУЗЫКА.

Чрезвычайная ситуация

ВОДУ БУДЕМ ЭКОНОМИТЬ

КАК уже сообщалось, резко снизился уровень запаса воды на Екатерининском водозаборе, питающем наш город. Чтобы не перевести население на "сухой паек", администрация города совместно с Водоканалом разрабатывает мероприятия и принимает экстренные организационные меры по экономии воды.

Во всех микрорайонах сейчас будут выявляться и устраняться все утечки на тепло- и водоподводящих трассах, ужесточаться режим подпитки котельных. Специалисты также проведут ревизию подачи на частные жилые секторы. Незаконные врезки в водные магистрали ликвидируются. На самый крайний случай отдано распоряжение всем руководителям

ЖК МП привести все машины - водовозки в рабочее и надлежащее санитарное состояние. Горожанам предлагается экономить воду крайне экономно и ни в коем случае не сливать ее из теплосистем, поскольку запитывать котельные до нужных объемов будет все трудней.

Раиса НИКУЛИНА.

События, факты

ВАС ЗАЩИТИТ "СОЮЗ"

В ГОРОДЕ создана общественная организация защиты прав потребителей "Союз", в которую объединились студенты юридических факультетов вузов Находки.

Главная задача "Союза" - оказание юридической помощи горожанам, например, в проведении различных экспертиз, консультаций, в сборе материалов в суд, составлении исковых заяв-

лений и т.п. Кроме того общественная организация будет осуществлять проверки предприятий, оказывающих услуги населению, выявляя разного рода нарушения, ущемляющие права потребителей, принимать меры по устранению недостатков. Словом, "Союз", так сказать, встанет на стражу соблюдения Закона о правах потребителей теми организациями и частными лицами, которые занимаются

торговлей и оказанием услуг населению.

Председателем названной общественной организации избран Дмитрий Исаков.

В настоящее время производится ремонт помещения, выделенного для "Союза" в здании Дома быта "Экспресс". А пока члены организации готовы принимать горожан в кабинете № 16 администрации города.

Ирина ШУМЕЙКО.

События, факты

**Деньги кончились,
терпение - тоже**

В КОЛЛЕКТИВЕ АТП-1 состоялась профсоюзная конференция, на которой обсуждался один главный вопрос - многомесячная задержка зарплаты работникам предприятия.

Как отметил председатель профсоюзной организации Геннадий Ельчанинов, люди получили свои деньги лишь за июнь прошлого года. Хотя автобусы и привозят ежедневно выручку с маршрутов, предприятие несет большие убытки от льготных перевозок. Разговор коллектива с вице-мэром Михаилом Панченко, начальником отдела транспорта и связи администрации города Александром Онищенко, председателем краевого профсоюза автотранспортного и железнодорожного хозяйства Юрием Пошивайло и руководством предприятия обнадеживающих результатов не дал. Поэтому автобусники намерены создать забастовочный комитет и готовиться к акции протеста. Сейчас администрация АТП-1 и вышестоящие инстанции принимают энергичные меры, чтобы исправить положение.
Раиса НИКУЛИНА.

Вечер в память...

В БИБЛИОТЕЧНОМ комплексе "Семь Я" прошел вечер, посвященный 60-летию Владимира Семеновича Высоцкого под названием "Поэт, артист и человек - так оценил его XX век". Были приглашены интересные люди нашего города и просто желающие поговорить об этой яркой личности, почитать и послушать его стихи, попеть его песни.

Владимир Высоцкий не имел никаких официальных званий и наград, но горел ярчайшей звездой на небосклоне отечественной культуры 60-70-х годов. День, посвященный его памяти в библиотеке "Семь Я", прошел в стиле "кухонных" посиделок, тепло и увлекательно.

Лолита МУЗЫКА.

Письмо

Гоняю "тачки" за Урал

КАК ПРОЖИТЬ, чтобы в кармане не было скважника? Идти в моря дано не каждому. За гоп-стоп схлопочешь срок. Я гоняю "тачки" за Урал.

Вначале помог случай. Познакомился с ребятами из Иркутска. Попросили помочь перегнать машину. Так впервые я заработал деньги своим трудом.

Этим занимаюсь уже третий год. Мне 25 лет, отслужил в армии. Недавно купил квартиру, обстановку. Но жениться побаиваюсь: слишком напряженная у меня работа.

Недавно попрощался с другом. Я шел за ним следом, когда его машина сорвалась с обрыва по гололеду. Это случилось на участке, огибающем Байкал. Даже похоронить Мишу не удалось. Надо было доставить товар к строго оговоренному сроку.

В общем, как видите, мне хватает не только на хлеб. Однако заниматься подобным делом другим не советую. Нет, не конкуренции боюсь - жизнь коротка.

Валерий САНДУЛОВ.

Актуальное интервью

У КАЖДОГО СВОЙ ПУТЬ К БОГУ

РЕЛИГИОЗНЫЕ праздники января заставили нас прислушаться к внутреннему голосу, который настоятельно советует хоть немного разобраться в правилах и традициях православия. Однако семьдесят лет государственного атеизма и уничтожения высокой религиозной мысли и культуры, а потом еще десятилетие активной сектантской, протестантской и оккультной пропаганды, которые предлагают карикатуру на православие, кажется, и вовсе построили незримую стену перед простым человеком и верой. Статистика утверждает, что 70 процентов наших сограждан вообще ни во что не верят. И тем не менее все больше желающих среди наших знакомых принести в дом святую воду из храма, окрестить младенца или поставить свечу за упокой умерших родителей. Что это - уважение народных традиций, дань моде или страх перед неизведанным? Об этом мы говорили с епископом Владивостокским и Приморским Вениамином, посетившим накануне Крещения Христорожественский храм, как он говорит, богоспасаемой Находки. Традиционно, вот уже несколько лет подряд владыка приезжает в находкинскую общину 14-го января, чтобы поздравить прихожан с Новым годом, а настоятеля храма отца Василия - с днем Ангела.

После праздничной литургии и состоялась наша беседа.

- Владыка, скажите, пожалуйста, на каком счету в епархии наша община и наш батюшка?

- Вот, все вам расскажи. Открой все секреты. А их нет. Если стремится священнослужитель быть добрым пастырем, значит, - на хорошем. Как только нет - значит, надо ругать и исправлять. Так и я, и архиерей тоже... Грехи-то есть у каждого. Болезни души. Начиная от вспыльчивости и мелкого, на первый взгляд, зловония, в человеке столько грехов, что порой он их даже плохо ощущает. Поэтому и посещаем друг друга и поддерживаем.

- Старые люди ворчат, что молодежь бежит в церковь как в больницу. Случилось что-то - боженька, помоги...

- Потому что у каждого свой путь к Богу. Раньше вера воспитывалась в семье и потому все было понятно и естественно: и религиозные каноны, и обряды. Теперь по-другому. Настораживает, что все больше людей в храм приводит религиозный испуг, потому что они попробовали окупиться в религию на свой страх и риск, через так называемую "черную" дверь - дверь магии и волшебства, и даже прямого сатанизма. А когда увидели тот мир, они в ужасе бежали отту-

да с криком: "Господи! Помогите!"

Однако Создатель все милостив. Он любит каждого из нас. Когда бы мы к нему ни прибегли, всегда будет вовремя. Надо только искренне поверить. И придет другая жизнь, и придет счастье.

- К чему сегодня призывает нас церковь, ведь за 2000 лет все вокруг да и в нас переменялось?

- Формы жизни изменяются. Приходят новые люди. А суть, истина, Бог - неизменны. Господь сказал: "Ищите прежде всего Царство Божие и правду его. Все остальное приложится." Царство Божие - это царство любви и милосердия. И 2000 лет назад, и сегодня человек должен к этому стремиться.

- Но тогда верующих было много больше...

- Когда Мария поняла, что пришел срок родов, она стала стучаться во все двери, потому что была в чужом городе. Никто не открыл. Никто не поверил. И сын Божий родился в хлеву. И когда воссияла на небосклоне Вифлеемская звезда, никто не заметил прихода Его. Только три старца поняли и поверили. Они принесли Марии дары.

С тех пор православие знало и триумф, и гонение. И нередко все приходилось начинать сначала. Так что ничего страшного, что нас пока не так уж много. Главное то, что мы вместе и крепки в своей вере. Николай Карамзин в своей

"Истории государства Российского" говорит: "Судьба испытывает людей и государства на пути к великой цели и мы заслуживаем счастье мужественной твердостью в противоположности оною".

- Говорят, что патриарх Московский и всея Руси Алексей II разгневан появлением на телеканале НТВ фильма "Последнее искушение Христа"?

- Он разослал нам воззвание против такого беззакония. Чтобы вашим читателям было понятно, я поясню суть дела.

Девятого января, несмотря на неоднократные протесты священноначалия, духовенства и верующих Русской православной Церкви, представителями других религий, телекомпания НТВ показала на общедоступном канале этот грязный вымысел, называющийся художественным фильмом.

Вместо того, чтобы помогать России восстать и преобразиться, некоторые наши журналисты распространяют идеи безнравственности, пропагандируют насилие, чересчур легкое отношение к человеческим трагедиям, к святости семьи, общественной морали. Это очень, очень печально. Странно, что Христос, которым была жива Россия, так осквернен. Оскорбить Христа значит оскорбить всю Русь, все православные сердца. Что может быть со стороны верующих в ответ? Конечно, гнев. И со святейшим патриархом мы все солидарны и призываем средства массовой информации еще раз осознать свою ответственность за судьбу общества, его нравственных устоев.

- Владыка, так случилось, что наша беседа проходит в День российской печати, и слышать неслыхное о себе особенно горько...

- Я поругаю тех, кто не понимает силы печатного слова: ведь им можно и убить, и окрылить. Но большинство из вас, я знаю, стараются нести добро в сердца людей. И потому желаю вам с помощью Божьей говорить людям правду и помогать нашему народу обрести уверенность. Дай Бог, чтобы русская земля снова стала называться Святой Русью, а наш народ - богоносным.

Беседу вел
Елена АЛИЕВА

14-й Харбинский ледовый фестиваль



НАКАНУНЕ 14 Харбинского ледового фестиваля было морозно и ветрено, даже не верилось, что в такую стужу кто-то осмелится полезть в прорубь. Но "моржи" уверяли, что им ничего не помешает поплавать в Сунгари в январе. К счастью, в назначенный день природа смирлилась - погода была чудесной.

Одним из удачных нынешний фестиваль, к сожалению, не назовешь. Только в начале января река покрылась льдом, так как декабрь был удивительно теплым. И в результате к празднику "моржей" лед достиг толщины всего 30-40 см. Все бы ничего при хорошей организации мероприятия, но стоило первым пловцам подойти к проруби, как к ним совсем близко хлынула толпа зрителей, корреспондентов средств массовой информации. Лед треснул, вода вышла из берегов. Пришлось президенту международной ассоциации марафонского зимнего плавания Владимиру Степановичу Гребенкину круто вмешаться в действие, зато порядок был наведен быстро.

И вот фестиваль начался. Быстренько окунувшись в ледяную купель, китайцы - мужчины и женщины - бегут одеваться в хилое строение, где топится печурка. Видно, что для них главное - это участие в празднике. Нашим же надо всю показать себя, свои возможности, добиться лучших показателей в скорости плавания. Ими невозможно было не любоваться и не гордиться. Одиннадцатилетний москвич Саша Лагуткин, этакий крепыш, казалось, совсем не чувствовал холода, проплыл дистанцию и спокойно пошел

одеваться. Наша юная землячка тринадцатилетняя Лена Фурсова прежде, а именно - в прошлом году, участвовала в заплыве в реке Сунгари, но в ледовом фестивале впервые, как говорится, принимала "боевое крещение". Заметно волновалась перед ледяной купелью, но потом, после плавания, была удивительно спокойна.

Бросившись к ней с полотенцем, спросила: "Очень холодно?"

- Да вода теплая. Страшно только когда подходишь к проруби...

Кстати, температура воды была в тот день плюс два градуса. А воздуха - минус 23.

И в первый день фестиваля и в последующие неизменно показывали класс супруги Осколковы из Барнаула - эта пара была необычайно красива.

Восхищение и удивление вызывали Борис Могилевский с Камчатки, Владимир Розов из Перми, Саша Тихомирова из Москвы... И конечно, настоящие асами показали себя наши "моржи" - Людмила Смолякова, 77-летняя Нина Александровна Калинина, Людмила Баканова.

Надо было видеть, с какой любовью обнимали Нину Александровну китайцы, так сказать, сотоварищи по плаванию в холодной воде. А друзей здесь у нее, как оказалось, множество и немудрено - 13-й раз она в Харбине.

По словам ее дочери, вице-президента приморского филиала ассоциации марафонского зимнего плавания Людмилы Смоляковой, имя Нины Александровны занесено в книгу "Диво". И это еще не все. Ассоциация ходатайствует о том, чтобы имя нашей мужественной землячки было занесено в Книгу рекордов Гиннеса.

... Немало впечатлений увозили с собой участники фестиваля, который, кстати, совпал с другим праздником, которого очень ждут в Харбине и окрестностях все - от мала до велика, - открытием ледового города.

Невозможно описать это красочное зрелище. Поздно вечером очень много людей собрались здесь - в царстве льда, причем разноцветного. 14 стран приняли участие в возведении этого сказочного города, а кроме того прислали своих мастеров все провинции КНР.

.. К сожалению, дни праздника необычайно коротки. Закончился фестиваль. Однако семеро пловцов остались в Харбине еще на месяц, чтобы вместе с китайскими друзьями хорошенько подготовиться к будущему заплыву, который нынче пройдет в Европе в рамках глобальной инициативы. Финансовые расходы взял на себя спортивный комитет Харбина.

Как сказала Людмила Смолякова, продолжается эксперимент, цель которого доказать, что человеческий организм может выдержать переохлаждение в экстремальной ситуации.
Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Наши "моржи" показали класс

Вас приглашают на работу

(Данные центра занятости населения от 26.01.98 г.)

Плотник (1) - опыт работы, СПТУ-18, з/пл 250 руб. Находкинский пр., 44; т. 5-70-34.

Повар 4-5 разр. (2) - опыт работы, ООО "Лего", з/пл 500 руб. Строительная, 10; т. 4-52-35.

Повар не ниже 4 разр. (1) - опыт работы, больница п. Находка, з/пл 500 руб. Павлова, 16; т. 5-79-32.

Повар 4 разр. (1) - опыт работы, школа № 10, з/пл. 600 руб. Луначарского, 13; т. 5-52-55.

Пом. воспитателя (3) - дом детства, з/пл 300 руб. Верхне-Морская, 117; т. 2-19-60.

Пом. воспитателя (3) - д/с № 12, з/пл 350 руб. Кольцевая, 49; т. 5-56-84.

Портная (1) - пошив верхней одежды, опыт работы, дом труда инвалидов, з/пл по договор. Находкинский пр., 84; т. 2-27-83.

Преподаватель биологии (1) - педагог. образование, опыт работы, школа "Спутник", з/пл по договор. Сенявина, 13; т. 2-37-80.

Преподаватель истории (1) - педагог. образование, опыт работы, школа "Спутник", з/пл по договор. Сеня-

вина, 13; т. 2-37-80.

Преподаватель русского языка (1) - педагог. образование, опыт работы, з/пл по договор., школа "Спутник". Сенявина, 13; т. 2-37-80.

Продавец (2) - смешанные товары, опыт работы, ООО "Лего", 500 руб. Строительная, 10; т. 4-52-35.

Продавец (2) - свид-во ЧП, за 25 лет, м/жит. от Пограничной до Бархатной, ЧП (торговля книгами), з/пл 5% от т/оборота. Автовокзал.

Продавец (1) - торг. на рынке бытовой химией, свид-во ЧП, сан. книжка, опыт работы, ЧП "Дайнеко", з/пл 5% от т/оборота. Озерный бульвар, 14-30; т. 4-39-66.

Продавец (5) -, торговое образование, до 30 лет, бывший магазин № 15 на Гагарина, АО "Находторг", з/пл 500 руб. Восточная, 16; т. 4-22-61.

Рабочий по обслуж. здания (1) - дворник, плотник, сантехник, детская поликлиника №1, з/пл 400-450 руб. Дзержинского, 9; т. 4-72-56.

Слесарь-сантехник (1) - школа № 10, з/пл 300 руб. Луначарского, 13; т. 5-52-55.

Сторож (1) - работа посменная, авто-сервис, з/пл по договор. Территория Авто-8; т. 4-15-57.

Сторож (1) - женщина, двое через двое, соц. реабилит. центр, з/пл 360-400 руб. Кольцевая, 45; т. 5-54-16.

Сторож (1) - по 12 час. через день, воскресенье - сутки, школа № 10, з/пл 340 руб. Луначарского, 13; т. 5-52-55.

Товаровед (1) - в/торговое образование, до 30 лет, АО "Находторг", управление. Восточная, 16; т. 4-22-61.

Токарь 4-5 разр. (1) - опыт работы, АО "Таксомотор", з/пл сдельная. Чернышевского, 36; т. 5-61-70.

Уборщица+посудница (1) - м/жит.: Озерный бульвар, р-н сш № 14, ТОО "Кватер", з/пл по договор. Озерный бульвар, 12а; т. 4-75-67.

Уборщица (1) - бывший маг. № 15 на Гагарина, АО "Находторг", з/пл 390 руб. Восточная, 16; т. 4-22-61.

Фармацевт (1) - мед. образование, роддом, з/пл 550 руб. Постышева, 20; т. 4-39-46.

(Окончание. Начало в "НР" за среду, 28.01.98 г.)

Компьютеры PENTIUM от 650 у.е., принтеры, расходные материалы к ним, комплектующие, multimedia и прочее.

У нас действительно **НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**

Торопитесь! Звоните! Тел. 5-58-19.



ООО "ТОРГОВЫЙ ПОРТ-АКЦИЯ"

покупает акции:
Электросвязь, Сбербанк, Находка-Нефтепродукт, ПМП, НМТП, ОГСЗ.

Обращаться: ул. Портовая, 22-12. Тел.: 4-14-19.

СУДОКОДНАЯ ТОРГОВО-КОММЕРЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ СПЕЦИАЛИСТОВ В ОБЛАСТЯХ:

- эксплуатации флота (организация линейных перевозок и фрахтования судов);
- лесозэкспортной деятельности.

Требования к претендентам: высшее образование, опыт работы в данной области, знание английского языка, умение работать на компьютере.

Обращаться: г. Находка, ул. Спортивная, 6, 2 этаж; тел. 2-56-72.

Милые дамы!

приглашаем вас в новый магазин нижнего белья "Соблази".


Здесь в очень широком ассортименте представлена продукция фабрик Латвии и Белоруссии. Ждем вас ежедневно с 10 до 17 час., кроме субботы и воскресенья, по адресу: ул. Школьная, 3 (быше гостиницы "Находка").



ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ А/ШИНЫ:

280-508R по 965 руб.;
260-508R по 820 руб.;
240-508R по 595 руб.;
645-13, "Москвич", по 180 руб.

Обращаться по раб. тел.: 4-33-83, 4-33-64.



Торговый дом "Амур-пиво"

предлагает к реализации ПИВО по цене завода-изготовителя следующих видов: "Славянское", "Рижское", "Жигулевское", "Портер", "Черный жемчуг", "Черный принц", "Мартовское", "Праздничное", "Ерофей".

Разливное пиво в кегах: "Жигулевское", "Мартовское", "Черный жемчуг".

ВОЗМОЖНА ДОСТАВКА ТРАНСПОРТОМ ПРЕДПРИЯТИЯ.

Адрес: ул. Портовая, 18; тел.: 4-64-54 - часы работы: 9-18.
Ул. Пограничная, 48; тел.: 5-60-68 - часы работы: 9-18, суббота, воскресенье: 9-13.



(Н98) Требуется водитель с микроавтобусом или микрогрузовиком, грузоподъемностью от 750 кг и выше.

Тел.: 5-74-69 с 10 до 17.

1-к. кв. в р-не Заводской (5 эт., без балкона, гор. вода, мет. дверь, во дворе кирп. сарай); т. 5-63-73.

Дом (вод. отопление, водопровод, сан. узел). Веселая, 24.

2-к. кв. по ул. Дальней; т. 2-77-69.

2-к. кв. новой план. (1 эт.) в р-не рыб. порта; к.т. 5-56-95 до 17.

2-к. кв.; т. 5-74-51.

А/м ЗА3-968М 88 г., на ходу, недорого; т. 3-67-07.

2-к. кв. на Заводской; т. 5-81-03 после 20.

1-к. кв. в р-не ЗКПД; т. 4-80-97.

"Т. Crown" 88 г., по з/частям; т. 2-89-84.

(П109) Дрова пиленые; т. 4-73-47.

вода, тел.); ПРОДАМ а/м "Т. Корона" 89 г., в отл. тех. сост., недорого; т. 4-56-32.

Услуги ветеринар. врача. Вызов на дом: т. 4-16-02.

СДАМ 2-к. кв. на Заводской; т. 4-29-29.

(P92) Выражаем сердечную благодарность бригаде Н. Каптурова АО НМТП, семьям Маськовых, Пивневых, Мищенко, коллективу д/к №53, принявшим участие в похоронах нашего дорогого, любимого отца, мужа Позднякова В.А.

Семья Поздняковых.

МЕНЯЮ

(M14) 3-к. кв. (5 эт., в 6-эт. доме, комн. разд., бол. лоджия, кирп. дом) на Постышева на полторку и 1-к.; к.т. 4-06-76.

2-ком. кв. по ул. Сидоренко (2 эт., балкон, нов. пл.) на две гостинки. Тел. 4-56-30.

2-к. кв. в Дальнереченске на жилье в Находке. Т. 5-83-22.

РАЗНОЕ

Комплексный ремонт квартир; т. 5-86-73.

(P65) Компания "ДРК" установит АВТОСИГНАЛИЗАЦИИ. Т. 4-28-47. Без выходовных.

(P93) Создадим тепло и уют вашего балкона. Т. 4-90-11.

(P97) Инженер-технолог х/пекарного пр-ва ищет работу. Т. 7-08-63.

2-ком. кв. по ул. Сидоренко (2 эт., балкон, нов. пл.) на две гостинки. Тел. 4-56-30.

2-к. кв. в Дальнереченске на жилье в Находке. Т. 5-83-22.

(M12) Дом в с. Вл.-Алекс. на 1-к. кв. в Находке + доплата или ПРОДАМ. Т. в Находке: 28-046, 28-178 после 18.

Кап. гараж выше Нахимовской, недорого; т. 5-81-11.

(П127) Дом 5х7 на Золотарях (свет, сад, уч-к, мебель), контейнер, ст. мат., кирпич. Или МЕНЯЮ. Т. 4-26-65.

(П129) А/м "Т. СУРФ" 91 г.; кап. гараж в Сев. м-не. Недорого. Р. т. 5-96-42, 5-83-43.

(P65) Компания "ДРК" установит АВТОСИГНАЛИЗАЦИИ. Т. 4-28-47. Без выходовных.

(P93) Создадим тепло и уют вашего балкона. Т. 4-90-11.

(P97) Инженер-технолог х/пекарного пр-ва ищет работу. Т. 7-08-63.

ИЩУ ТЕБЯ

Симпатичная, аккуратная женщина (54/160) познакомится с приятным, серьезным мужчиной. Т. 2-15-38.

1-к. кв. в Северном м-не (новой план., 5 эт., лоджия, 18 кв. м) и гостинку на Пограничной (4 эт., 12 кв. м, балкон) на 2-к. кв. новой план. или 3-к. кв. 1 и 5 эт. не предлагать; ПРОДАМ хлебопечь "Хитачи", б/у; т. 4-81-62 после 18.

(M14) 3-к. кв. в Дальнереченске (гараж, дача) на 2-к. и 1-к. в Находке; к.т. 5-79-56 после 17.

(П131) Срочно большой гараж в р-не МЖК, недорого. Т. 4-84-73.

(П92) 3-к. кв. (свет, гор., хол. вода постоянно) - \$7000. Г. Тихоокеанск, Карла Маркса, 29а-32.

(П82) Гаражи на Заводской 3,8х6, в р-не таксопарка 4х11,5 или ОБМЕНЯЮ на а/м. Т. 4-20-90.

(P101) КУПЛЮ льготу 0,3 ЭКЮ. Дорого. Т. 4-50-90 после 19.

(P86) Профессиональный ремонт квартир; т. 4-50-24.

Гадание на картах; т. 4-39-07.

СДАМ, ПРОДАМ 3-к. кв. в р-не рыб. порта (хол., гор.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ. Т. 4-23-52.

20-фут. контейнер во Врангеле; т. 54-9-54.

(П76) А/м "Т. Креста" 86 г., за 2300 у.е. Т. 4-91-47.

"Хонда Интегра" 87 г., 4-дв., в хор. тех. сост., \$1300; т. 4-25-13.

СДАМ, ПРОДАМ 3-к. кв. в р-не рыб. порта (хол., гор.

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ МОТОРИСТ ПО РЕМОНТУ ТРАКТОРОВ.

Обращаться: Шоссейная, 183, АО "Углеком", за мясокомбинатом; тел. 4-91-47.

(П31) Двигатели из Японии с документами: TD-23, SD-23, R-2, RF, RF-F5, CD-17, CD-20, RD-28, 4D65, LD20, 2C, 2C-T, 2L-T, будки термоса и репки. Здесь же производится КАП. РЕМОНТ двигателей и их установка.

Обр.: в Автосервис на территории АО "Плодоовощи" по ул. Минской, 5. К.т. 2-78-21.

РЕАЛИЗУЕМ:

- шифер 8-волновой - 33 руб.;
- цемент М-400 - 35 руб. мешок;
- белизну - 4,5 руб. литр;
- клей обойный - 18 руб.;
- пленку п/этиленовую - 6 руб. погон. м;
- тарелки общепит. - 2,5 - 3,5 руб.;
- мыло жидкое для хоз. нужд - 9 руб. кг;
- гвозди - 7,5 руб. № 60.

Тел. 4-28-87.



Вл.-Александровское райпо продает в райцентре (район пос. Ивановки) бойню и перерабатывающий пункт, автокран на базе а/машины ЗИП-133. Цены договорные.

Тел. в с. Вл. Александровском : 91-6-25.

(Н32) Организация продает оптом сигареты: "Прима", "Луч" - 1 руб. 10 коп., сигареты с фильтром "БТФ" - 2 руб. 10 коп., папиросы "Беломор" и "Казбек" - 90 коп.

Тел. 5-79-78.